

Revista de Gandía

PERIODICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZON DE JESUS
ORGANO DE LOS SINDICATOS AGRICOLAS DE LA REGION

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Gandía { Semestre 2 ptas.
Año 4 »
Fuera de Gandía » 4.50 »

Sábado 25 Noviembre 1922

Segunda época.-Año XXIII.--Núm. 1170

Dirección y Administración
Germanías, 9.-GANDIA

Gasolina a 80 cts. litro en el Morquí

El periódico católico

Si en todas las redacciones de periódicos se «palpan» cosas «notables», dignas de pasar a la historia de lo «sabroso», en la del periódico católico los sucesos, diálogos y comentarios son más peregrinos de lo que parece.

Diariamente podría escribirse una página de «psicología popular», muy amena e instructiva.

Es que los católicos son muy exigentes para su prensa. Agrandan las más pequeñas faltas, no disculpan las más insignificantes omisiones, y arremeten denodadamente contra ella sin motivo ni fundamento alguno.

«Sin motivo ni fundamento», si. Porque dime, lector católico: ¿Qué has hecho tú por tu prensa? ¿La has favorecido con tus oraciones, con tus propagandas y con tus limosnas? ¿Has cumplido los estrictos deberes que te impone la Iglesia por mandato de sus Pontífices?

Si has hecho esto, puedes tirar la primera piedra. De lo contrario no tienes derecho a quejarte.

Porque ¿caso piensas que has cumplido todas las obligaciones para con el periódico católico suscribiéndote a regañadientes y porque no se diga?

Te engañas miserablemente y te formas una conciencia falsa, muy falsa. Porque has de saber que el asunto de la prensa, tal cual lo tiene en sus manos la Iglesia de Cristo, no es cuestión de negocio, ni mucho menos... es cuestión de conciencia. Fíjate bien.

No es lo que quieras tú. Es lo

que manda la Iglesia, a la cual debes obedecer. Y la Iglesia te impone la estricta obligación de que favorezcas al periódico católico.

Estás en un error muy grande, si pudiendo escribir para el diario católico no escribes, si pudiendo darle mucha vida con tus anuncios, se los restas, si teniendo oportunidad para buscarle donativos y suscriptores te callas, contribuyendo con tu silencio a su desprecio.

Y no digamos nada si le desprestigias, si buscas ocasión para ridiculizarla.

Esta conducta de los católicos además de demostrar una rebeldía inaudita contra el deseo de la Iglesia, es de todo punto ilógica.

Porque nos enseña la triste experiencia que quienes más faltas ponen al periódico católico son aquellos que menos le favorecen. ¿Y con qué derecho pueden estos individuos abrir la boca?

Piensa un poquito sobre este asunto, lector católico. Déjale a un lado las pasiones, que si bien no te puedes despojar de ellas, puedes prescindir de las mismas para ejercer el más noble de tus actos.

Y al fin, podrás convencerte de cuanto te dejo dicho.

A. P.

AVISO

Rogamos a nuestros suscriptores de fuera, que finalizando ya el año actual se pongan corriente en el pago de la suscripción.

Administración Germanías, 9.

DESDE AFRICA

POR LA PATRIA, Y POR LA VERDAD

¿Pero existe España? Me decía el otro día un buen patriota, cultísimo, que está aquí de paso en sus estudios de la guerra. ¿Dónde, dónde está España? repetía con pena, como si en sus frases pusiera el tormento mordaz de un íntimo dolor sentido. Porque el pueblo que ha devorado ansiosamente millares de periódicos, donde un periodista, buscando el éxito personal, y con un descaro inaudito, hablaba del concepto que nos merecen los moros.

El pueblo que constató, que desde las columnas de un periódico, se escarneciera el respeto que merecen las madres españolas que tuvieron la desgracia de perder a sus hijos en la tragedia; y que un periodista confundiendo la traición con la victoria, tuviese la osadía de decir que, Abd-el Krim nos había vencido cara a cara, el pueblo ese, no existe. Tenía razón el que de esta manera se expresaba, porque, ¿qué país del mundo, consentiría lo que España ha consentido con Oteyza, y con el periódico «La Libertad»? Seguramente que ninguno. Pero Oteyza quería publicar un libro; y publicó ese en el que relata la visita que hizo a los prisioneros de una manera absurda e impropia de español, y de caballeros. ¡No en balde le llamó «Rifón» el digno director de la «Gaceta de Melilla», D. Jaime Turf. Aunque Oteyza, solo ha tenido encomios para los legionarios, no puedo menos de decirle, como español y como soldado:

«¿Cómo es que antes, los moros nos vencieron sin cañones, sin fusiles, y sin municiones, y cómo es que ahora que disponen de todo, les derrotamos y les arrebatamos los cañones que nos quitaron por ser siempre España demasiada confiada?» Pues sencillamente y para que no diga algún periodista de esos que buscan popularidad que vencemos a los moros porque tenemos tanques y aeroplanos, refiero como testigo lo que en la memoria de todos está.

Casabona, Atlaten, La Esponja y Sidi-Hamed, son los nombres de combates, en que hizo acto de presencia Abd-el Krim, contra el general Sanjurjo, que sin tanques, sin intervenir la aviación, sin harkas amigas y sin más columna que la suya (tres veces menor en combatientes enemigos) derrotó y arrolló a los moros, cuerpo a cuerpo y desde entonces, en todas las operaciones, apenas divisan los moros a los legionarios, dicen gritando:

«¡Qué vienen los del Tercio!»

¿No hubiera sido más digno, más humano, y más de agradecer, que en vez de hacerse acompañar de un fotógrafo, lo hubiera hecho de un médico, (ya que tuvo ocasión) para auxiliar a los prisioneros enfermos? ¡Pero, que le importaba a Oteyza que hubiera prisioneros enfermos, si él no los había de ver!

Oteyza, fué a Axdir en busca de un éxito personal y se ha hundido para siempre, en buena tesis española, al querer entronizar sin las bellezas de la lira, sin las galas de la literatura y aun sin las leyes de la preceptiva que quiso Dios huyeran de su pluma, a un *caudillo* que no tiene más ascendiente político y religioso, que el que nosotros le dimos.

**

La guerra y la :-:

:-: mujer española

Con motivo de la empeñada lucha sostenida contra la harka en las crestas de Ifermin, se ha registrado una nota de valentía, de abnegación, de exceso en el cumplimiento del deber.

Son las diez de la noche; y escribo esta crónica desde la sala de

lectura del Casino del Real; y está inspirada en la realidad vista.

En las calles de la ciudad hay algún revuelo, llegan noticias des agradables de la línea avanzada; un notable cirujano se ha trasladado al campamento de Dar-Drius en aeroplano.

Aquí en Melilla, una mujer, la dama enfermera profesional señorita Elvira López, auxilia en la clínica al médico; en el hospital de campaña yacen los heridos. Quizás su vida dependa de la rapidez y oportunidad de la intervención.

¿Está obligada la dama enfermera a imitar al cirujano? No. El viaje en aeroplano es un riesgo que no puede exigírsele. Mucho menos si el vuelo es nocturno y sobre todo, en terreno donde puede acechar la traición rifeña.

Pero la mujer española, da constantemente pruebas de abnegación, de heroísmo, y la dama enfermera profesional, no vacila, sube en otro aparato y minutos más tarde, despreciando los peligros, vuela al lugar donde sus servicios son necesarios, contribuyendo con su persona a salvar vidas de militares caídos en la lucha con el enemigo.

Es un rasgo que enaltece a la mujer española, que honra al sexo débil, y que debe quedar grabado en los corazones con toda la gratitud que en ellos tenga cabida.

¡Cruz Roja española!

Espejo para que se miren los que dicen que la raza decae; valor personal, sentimientos humanitarios, abnegación, heroísmo, caridad, todo ello encerrado en un frágil cuerpo de mujer.

Admirémosla...

El Legionario gandiense

Dar Drius 12 Noviembre

Moral en acción

—*—

Orden!... Orden! Un sitio para cada cosa y cada cosa en su sitio.

Las máquinas poco limpias, solo se prestan a personas sucias.

En todas las clases sociales el ejemplo es la mejor forma de autoridad.

El tiempo es oro. La puntualidad constituye la primera condición del empleado concienzudo.

Sed breves. Vuestros minutos son tan preciosos como los nuestros.

Cumplid vuestros deberes para que sean respetados vuestros derechos.

No digais nunca: ya haré esto mañana... hacedlo en seguida.

¡No echeis a perder nada! La menor economía contribuye al sostenimiento de los salarios.

Por razones de higiene se prohíbe escupir en el suelo.

La limpieza es salud. Sed limpios sobre vosotros mismos en vuestra casa y en la nuestra.

Trabajad en silencio. Hablando no pueden ejecutarse trabajos perfectos.

El trabajo y la honradez dignifican al hombre.

Tened iniciativa perfeccionando vuestro trabajo. Se os tendrá en mayor estima.

Poned esmero en la correspondencia. Por una carta se juzga de la casa que la remite.

Haced bien lo que hacéis. Estad contentos de vosotros y contentaréis a los demás.

Los indecisos desperdician la mitad de su vida. Los enérgicos la duplican.

Por vuestro propio decoro y por respeto a los demás se prohíbe blasfemar.

Divulgación social

LA LIMOSNA

Al legislar sobre mendicidad se les ha ocurrido preguntar a personas que desean tener idea clara de las cosas y conocer el alcance de lo que en su derredor existe, ¿pues qué la limosna podrá considerarse como inmoral? Para aclarar esa duda hemos de hacer constar, lo que en sana doctrina se establece: la limosna no es de suyo inmoral,

Calzados "ROYALTY"

Los mejores y más económicos

F. RAMIREZ.—MAYOR, 48
GANDIA.

pues muchas veces es necesaria para el que la recibe y digna de alabanza para el que la dá, pero hay casos en que lo es: cuando sirve para fomentar la pereza. La limosna es necesaria cuando se trata de darla a verdaderos desvalidos.

Para los que desean saber cual es la limosna mejor, comprenderán nuestros lectores no hay otra como la de sacar a una persona del estado de mendiguez, dándole un trabajo proporcionado, colocándole en un establecimiento de beneficencia o curándole si está enfermo.

Duda de importancia es la que tienen algunos acerca de cual limosna es más meritoria: la que se hace directamente al pobre o la que se entrega a un establecimiento de beneficencia? La que se dá a la Beneficencia tiene la ventaja de evitar mejor el riesgo de servir a la holgazanería y al vicio, más la limosna directa al pobre, tiene la de poner en contacto al rico con el pobre.

Dado el ambiente en que vivimos opinan algunos sería más conveniente suprimir la limosna directa al pobre y obligar a todos los mendigos a acogerse a la Beneficencia, más esto no es factible en absoluto, pues, siempre habrá necesitados que, o no han nodido acudir

a la Beneficencia, o no han sido socorridos por ella. Tampoco la Beneficencia puede atender siempre a remediar todas las miserias.

Es interesante saber que una de las instituciones que mejor practica la caridad es la de las Conferencias de San Vicente de Paúl, pues hacen la limosna a mano y organizada o sea dando cuenta los socios de las necesidades del pobre e informándose después de la certeza de estas necesidades corporales y de si las hay morales o espirituales a fin de remediarlas.

Motivo de mayor duda para algunos es, la de conocer si es cristiano hacer que la Policía persiga a los mendigos. La Policía solo debe perseguir a los vagos y pobres fingidos; pero nunca molestar a los verdaderos indigentes; sino conducirlos a un establecimiento de beneficencia, o dejarlos a la caridad de los particulares.

De propósito hemos dejado para final desvanecer el craso error que en la actualidad tienen muchas personas amantes de copiar lo que se hace en naciones extranjeras de religión protestante: socorrer al desgraciado organizando bailes y diversiones. Ningún mérito tiene esta limosna ante Dios. Esto no es de buenos cristianos. Y para que sea más el valor que podrá tener ante

los mismos interesados, os recordará el que estas líneas escribe, lo ocurrido en el verano del último año 1921. Organizóse en un establecimiento público para socorrer a una pobre viuda a quien le habían muerto un hijo en la campaña de Melilla, una gran fiesta nocturna en la que habría baile popular y baile de sociedad, etc., etc. Tuvieron la mala idea de invitar a la madre del víctima a que presenciara los divertidos festejos de la noche dándole a conocer el programa y la pobre... no pudo contestar. Prorrumpió en un llanto... que le salía del alma. Como insistiesen un tanto, daba la negativa por señas. Cuando se marchó la pequeña comisión, al poco pudo hablar y dijo: Los moros mataron a mi hijo; estos... me están amargando el socorro. Y yo dije para mis adentros: ¡triste cosa es que se llamen cristianos!

EXTRANJERO

HOLANDA. En La Haya se ha celebrado el Congreso Internacional de las Juventudes Católicas. Omitiendo todo lo demás, nos fijaremos en dos puntos.

Primero, que se acordó que podrían formar parte de la Asociación Internacional aquellas que tuvieren por fin la formación religiosa, social y de interés público, con exclusión de las profesionales, especializadas, deportivas, etc.

Segundo, que se aprobaron las conclusiones que se refieren al mayor culto de la Eucaristía, comunión frecuente y unión de los jóvenes y sus familias a Jesús Sacramentado. Práctica de Ejercicios Espirituales, formación de la conciencia cristiana, estudios, conferencias y congresos frecuentes.

CLINICA RADIOLOGICA

DE

MANUEL GONZÁLEZ BEL

Medicina y Cirugía en general

Rayos X

RADIODIAGNÓSTICO

RADIOTERAPIA

Especialidad en enfermedades propias de la mujer

Aplicación del Neosalvarsan

Consulta, de 9 a 12 y de 5 a 7

Sa'elles, 10.—GANIDA

BANCO COMERCIAL ESPAÑOL

Agencia en Gandía: Plaza de Sagasta, 2

Domicilio social: Valencia.—Agencias: Jerez de la Frontera, Castellón y Alcira

Apertura de cuentas corrientes.—Descuentos de letras sobre la Península.—Compra y venta al contado y a plazos de papel sobre el extranjero.—Giros sobre las principales plazas de España y del extranjero.—Compra y venta de valores públicos.—Descuento de cupones.—Cartas de crédito.—Anticipos sobre valores públicos.—Cuentas corrientes en francos, libras esterlinas, marcos y liras.—Caja de previsión con interés de 3 y medio por 100 y cambio de monedas.

En CUENTAS CORRIENTES abona los siguientes intereses:

Pesetas: A la vista,	2	°/o	Francos: A la vista,	3	°/o
» A 3 meses,	3	°/o	» A 6 meses,	3 1/2	°/o
» A 6 meses,	3 1/2	°/o	Libras: A la vista,	4	°/o
» A 1 año,	4	°/o	» A 6 meses,	5	°/o

ALEMANIA. *Pax romana.* Con este título de paz romana se ha fundado en Alemania un secretariado general de cooperación de estudiantes católicos, que es a la vez una sección de la floreciente Unión Internacional Estudiantil.

Su objeto es favorecer la recíproca hospitalidad e intercambio entre los jóvenes estudiosos extranjeros.

El secretario general de la Sociedad de Naciones ha enviado a los Gobiernos miembros de la Sociedad una nota, preguntando si están dispuestos a dar plena satisfacción a las disposiciones del Convenio internacional de 1919, terminado en París, relativo a las publicaciones obscenas.

Además el secretario envía a dichos Gobiernos un ejemplar del proyecto de convención establecido también en 1910 respecto al asunto, con un cuestionario destinado a cada Gobierno.

El Gobierno británico ha participado a la Secretaría general de la Sociedad de Naciones que se adhiera en nombre de las colonias británicas.

AMERICA CHILE. Con granísimo entusiasmo de todas las clases sociales se celebró en Santiago los primeros días de Septiembre el Congreso Eucarístico Nacional; de la solemne procesión que lo terminó el día 10 telegrafiaba a Nueva York el corresponsal de la *United Preps Association*: «La más grande de las procesiones religiosas que figuran en la historia de Chile, se efectuó esta tarde: se cree que por lo me-

nos setenta mil católicos formaban en las filas. Y otro periódico de Buenos Aires añade: «Si los organizadores de dicha manifestación pensaron en rendir un solemne y público homenaje a Cristo Rey, es seguro que no pudieron imaginarse que adquiriera tan grandes proporciones.»

BRASIL. Entre las grandes fiestas allí celebradas para conmemorar el centenario de la independencia, fué una el Congreso Eucarístico Nacional, y por cierto la más brillante de todas. En la sesión de clausura recitose por todos la consagración del Brasil al Sagrado Corazón. El 29 hubo una comunión de niños a la que concurren diez mil. En la procesión final iban 25 obispos, 500 sacerdotes, 100.000 católicos: dió la bendición con el Santísimo el Cardenal Arzobispo.

Recaredo

EDICTO

Don José Pons Fernández, Presidente del Sindicato de los Margeles de Gandía.

Hago saber: Que espirado el plazo de quince días concedido para admitir reclamaciones sobre la revisión del catastro sin que se haya formulado ninguna, se declara el mismo firme, y conforme a lo ordenado por la Superioridad se convoca a junta general extraordinaria que se celebrará en el salón de sesiones de esta Casa Consistorial para el domingo 26 de los corrientes al objeto de proceder a la elec-

ción de Síndicos con los que constituir la Junta del Sindicato.

Si el día anunciado no pudiera celebrarse la junta convocada por no acudir número bastante de propietarios, se celebrará la misma definitivamente, el domingo día 2 del entrante mes de Diciembre.

Gandía 23 de Noviembre de 1922.

El Presidente,
José Pons

ANUNCIO

Se desea comprar un armario fuerte, usado, lujoso no. Darán razón en la Caja de Ahorros de Gandía.

Sesión del Ayuntamiento

Celebra sesión ordinaria supletoria de la del día 20 de los corrientes, el miércoles a las seis de la tarde, bajo la presidencia del Alcalde Sr. Ros y con la asistencia de los concejales señores Moreno, Domingo, Melo, Rubio, Orquín, Climent y Ferragut.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el orden del día, dándose cuenta de la Gaceta, Boletines y correspondencia recibida.

Son leídas dos solicitudes de obras. La primera se aprueba; y la segunda pasa a Comisión.

Se da cuenta de una carta del Alcalde de Valencia, sobre las conclusiones de la Asamblea provincial de Salamanca y se acuerda adherirse a dichas conclusiones.

Es informado el Ayuntamiento, por Secretaría, del extracto de acuerdos del pasado mes de Octubre.

Se da cuenta de la liquidación del presupuesto del año económico de 1921-1922 y después de larga deliberación, en la que intervienen varios señores, se acuerda aprobar dicha liquidación.

La Presidencia expone que por dificultades que encuentra en la superioridad y por delicadeza, presenta la dimisión, la cual se rechaza por unanimidad, concediéndosele un voto de confianza por su labor al frente de la corporación.

A propuesta del Sr. Domingo se acuerda adherirse a la campaña escolar contra el Director de Orden Público, pidiendo la dimisión del Sr. Millán de Priego.

Después de varios ruegos y preguntas se levanta la sesión.

NOTICIAS

LOCALES

Como consecuencia del persistente temporal de lluvias que ha reinado y sigue reinando durante tantos días, hemos tenido ocasión de experimentar cumplidamente la imperfección del alumbrado eléctrico de Gandía.

Creemos que las respectivas compañías de electricidad deben tener prevista toda contingencia de tormenta a fin de que no suceda otra vez el caso bochornoso que se dió en la semana pasada, de carecer en absoluto durante tres noches enteras consecutivas de la luz necesaria, que tanto la ciudad como los particulares pagan para ser debidamente atendidos.

No solamente cuando los temporales revisten cierta importancia, sino hasta cuando apenas llueven unas gotas o sopla algo de viento, se repite el perjuicio que no hay ninguna razón para tolerar. Ello indica la mayúscula deficiencia con que están instaladas tanto las máquinas, como el tendido de cables.

Esto por lo que respecta a las compañías. En cuanto al Ayuntamiento, nos vamos a permitir un

ruego dirigido a su digno representante, el Sr. Alcalde:

¿No habría medio de evitar que las calles de nuestra ciudad, se quedasen completamente a oscuras cuando falta la energía eléctrica? ¿No existe nada ordenado o previsto para establecer un mediano alumbrado supletorio? No pretendemos que sea con toda la extensión del alumbrado ordinario; pero al menos, con la debida suficiencia para que los infelices transeúntes no se estrellen las narices contra una esquina o caigan a modo de ranas en alguno de los inmensos mares de lodo llamados charcos.

¡Señor Alcalde! A ver, a ver si pone un poquito de empeño en remediar servicio tan elemental. Se lo agradecerán muchísimo sus administrados.

El Sr. Administrador de Correos de Gandía nos ruega que hagamos saber al público que, atendiendo a repetidos deseos de las clases trabajadoras y con el beneplácito del comercio y banca de esta localidad, las horas para el giro postal y correspondencia asegurada, comenzando en 10 Diciembre próximo, serán:

Giro Postal de nueve a doce.

Certificados, valores y paquetes postales de nueve a una.

Con esta reforma se concede una hora más que actualmente y se suprime el servicio de 2'30 a 3'30 que regirá solo hasta dicha fecha.

Nuevo disco marca "Gramófono," por el mejor tenor del mundo Miguel Fleta.

Tosca (Puccini) "E lucevan le stelle."

La interpretación dada a este fragmento por el eminente cantante español es completamente personal y por ello puede decirse que constituye una verdadera creación. Además de la facilidad con que hila notas del registro agudo, contiene un sinfín de preciosidades en el matiz y volumen de la voz. Es verdaderamente asombroso el arte que manifiesta el artista.

Audición y venta de discos. **Paco Espi**, Castelar, número 7. — GANDIA.

Cosa es que verdaderamente nos extraña que en Gandía, ciudad en donde tantos amantes hay del divino arte de la música, se haya dejado pasar este año sin que fuese dignamente festejada la Patrona de los músicos Santa Cecilia.

Confiamos en que el numeroso plantel de jóvenes músicos que se está formando bajo la acertada dirección del competente maestro D. José Gea, que con tantos buenos augurios y éxitos ha comenzado, no consentirá que en lo sucesivo quede olvidada en su fiesta la excelsa Patrona de los artistas músicos.

Tenemos entendido que la Unión Obrera de Gandía trata de abrir para sus socios unas escuelas instructivas y educativas en las que, además de la enseñanza elemental, se enseñará dibujo aplicado a las artes y otras materias de suma importancia para la clase obrera.

También se nos dice que en di-



CATALOGOS,
AUDICION
Y VENTA DE
GRAMOFONOS
DISCOS

Y AGUJAS DE
TODAS CLASES
A PRECIOS DE
CATALOGOS

PACO ESPI

Castelar, 7

GANDIA

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

chas escuelas se darán oportunas conferencias por personas competentes en diversos ramos del saber.

Deseamos sea un hecho lo que solo a título de información publicamos.

Nos dice una respetable persona de todo nuestro aprecio, que después de larga ausencia de Gandía, por sitios donde jamás se oye blasfemar, tuvo que pasar en nuestra población por el sitio de parada de carruajes de alquiler, y se vió desagradablemente sorprendido por un grosero insulto al *Deu* de Gandía. El desgraciado que profirió tamaña barbaridad, era un *valiente* imberbe, tipo del disipado tra-nochador, candidato a la tisis, a quien no fiaríamos nuestra piel alquilando su carruaje envilecido.

Sorprende en grado sumo, que en Gandía, donde tantos ejemplos de piedad se dan a cada paso, se blasfeme con la desconsoladora frecuencia con que se hace. Quizás sea debido a la falta de sanción. Triste cosa es que naciones donde predomina el elemento protestante, como en los Estados Unidos, se nos dé el ejemplo de lo que en semejantes casos debe hacerse. No hace mucho, fué multado en Nueva York con mil dólares un sujeto, por la publicación de un escrito blasfemo que se consideró como un insulto a todos los creyentes en Dios.

En nuestra España es triste confesar que esa clase de delitos, quedan, por lo general, impunes.

Ha permanecido unos cuantos días entre nosotros, el Rvdmo. Padre General de los Escolapios.

Sentiremos gran satisfacción de que conserve de su visita gratos recuerdos.

DOCTOR MANUEL ESCOLANO

— Oculista —

Ex interno de la Facultad de Medicina de Valencia, pensionado en los hospitales de París.

Horas de consulta: de 10 a 1.

Clínica: Canónigo Noguera, 2.-GANDIA.

También ha venido a permanecer por poco tiempo en Gandía, la

Reverenda Madre Provincial de las Esclavas del Sagrado Corazón.

Deseamos le haya sido agradable la estancia entre sus hijas.

NECROLÓGICAS

Después de larga y penosa enfermedad, soportada con admirable resignación, pasó el martes, día 21, a mejor vida, nuestro paisano don Modesto Cucart, habiendo recibido, con gran edificación, los Santos Sacramentos.

A sus afligidos viuda, hijos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

En la capilla de Nuestra Señora de la Asunción de esta Ciudad, se celebrarán el lunes, día 20, misas a intención de la Itma. Sra. D.^a Carmen J. quetod de Lozano, con asistencia de las distinguidas y numerosas amistades que tanto la finada, como su honorable familia, contaban en Gandía.

Reiteramos al viudo Itmo. señor don Rafael Lozano, Presidente de la Audiencia Provincial de Badajoz, a sus hermanos nuestros distinguidos y particulares amigos don José y don Alfonso, hermanas políticas y demás familia, el testimonio sincero de nuestro dolor, enviándoles de nuevo nuestro pésame más sentido.

DE SOCIEDAD

Tras brillante actuación, ha obtenido el número 1 en los dos ejercicios de oposiciones a la judicatura, en los que hasta ahora ha tomado parte, nuestro queridísimo amigo, el joven y culto Abogado D. Felipe Aragónés y Andrade, cuyos brillantes artículos han tenido ocasión de saborear más de una vez los lectores de REVISTA DE GANDIA.

Al darle nuestra cordial felicitación, la hacemos también extensiva a sus distinguidos padres y hermanos.

Ya saben todos ellos cuanto se les quiere en esta casa.

El martes salieron para pasar unos cuantos días en sus posesiones de Benigánim, las distinguidas señoras doña Josefa Pascual, de Lloret y doña Dolores Pascual, de Darás.

Boletín Religioso

SANTORAL

Domingo XXV de Pentecostés, 26.—Los Desposorios de la Virgen y San José.

Lunes 27.—La Manifestación de la Medalla Milagrosa o la Virgen de las gracias.

Martes 28.—San Sóstenes, discípulo de San Pablo apóstol.

Miércoles 29.—San Saturnino, mártir, obispo de Tolosa.

Jueves 30.—San Andrés, apóstol, hermano de San Pedro.

Viernes 1.^o de Diciembre.—Primer viernes de mes y comienzan las cuarenta Avemarías de Adviento. En Londres el beato Campión y compañeros, mártires jesuítas.

Sábado 2.—Santa Elisa, virgen.

CULTOS

Iglesia Colegial

Domingo 26.—A las nueve y media Misa conventual con sermón por el P. Juan Tomás, Rector de las Escuelas Pías.

Martes 28.—A las cinco de la tarde dará principio el Solemne Novenario que la Congregación de Hijas de María Inmaculada consagra a la Santísima Virgen en el Misterio de su Purísima Concepción siendo el orador sagrado el Reverendo P. Augusto Hüpfeld de la Compañía de Jesús.

Iglesia de San Roque

Domingo 26.—A las siete y media Misa de Comunión y a la hora de costumbre el ejercicio vespertino de la V. O. T. de San Francisco de Asís.

Iglesia de San Marcos

Domingo 26.—Por la mañana Misa de Comunión y por la tarde el ejercicio correspondiente de la V. O. T. de Nuestra Señora del Carmen.

Iglesia del Palacio Ducal

Domingo 26.—Por la tarde a las tres se rezará el santo Rosario y a continuación el R. P. Rector hará una Conferencia doctrinal.

Miércoles 29.—En la Misa de siete se dará principio a la Novena de la Inmaculada Concepción con música y cantos.

Viernes, día 1.^o de Diciembre.—En la Misa de la Novena habrá Exposición del Santísimo Sacramento y se rezará el Ejercicio del primer viernes después de la Novena.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MÉJICO.—Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veraoruz. Salidas de Veraoruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW YORK, CUBA MÉJICO.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New York, Habana, y Veraoruz. Regreso de Veraoruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO PÓO—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New York y la Línea de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Para más informes, dirigirse al Agente consignatario en Valencia, M. MANGLANO (BARON DE VALLVERT), SAN VICENTE, 157, Teléfono núm. 339.

A los Veterinarios, ganaderos y agricultores

VITARSINA LOVARIO (registrado)

Panacea de las enfermedades de los ganados. Los animales tratados con este poderoso remedio, engordan con suma prontitud, adquieren robustez, potencia respiratoria y fuerza muscular.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías y en casa del autor E. FURIO: Torrente (Valencia).

EL DENTISTA D. JOSE TORRES

Vivía en el Paseo de las Germanías y se ha trasladado a la

Calle de Rausell, número 13 1.º -- GANDIA

Posee el nuevo invento de las dentaduras Lisor Ex sin paladar

Operaciones sin dolor. Horas de consulta: de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde

NUEVOS TALLERES

ADROVER HERMANOS

Fabricación y reparación de toda clase de alhajas

Chapeado en oro; dorados y plateados por procedimientos galvánicos, a precios económicos garantizando su duración.

Canalejas, 42. -- GANDIA

— LA BARCELONESA —

ALMACÉN DE FERRETERÍA Y
BATERÍA DE COCINA

VICENTE F. GARCÍA

GANDIA :—: Teléfono n.º 52

Artículos especiales de la casa

Puntas de París, Alambres y demás géneros para la confección de cajas para la exportación. Alambre estañado para fabricación de somiers. Artículos para máquinas. Otros géneros de ferretería en general.

Habiendo cursado sus estudios en la Facultad de Medicina de Barcelona, con todos los adelantos modernos, establece su consultorio a embarazadas, calle Mayor, número 52, principal.

Consulta de diez a doce de la mañana y de dos a cuatro de la tarde.

D.ª Laura Aranda de Aloy

PROFESORA EN PARTOS

— GANDIA —

DROGUERIA VALENCIANA

JUAN JOSÉ BERNABEU

Drogas, Productos químicos para la industria y artes, Sosa cáustica, Gasolina, Petróleo y alcohol.

Especialidades Farmacéuticas y Ortopedia.

Colores, Barnices, Esmaltes, Pinceles, Pinturas, Esponjas y Tintes para la ropa, Colas para carpinteros y ebanistas.

Lejía, jabones y Carburos.

Gran surtido en Perfumería, Colonias, Quinas, esencias y polvos perfumados a granel.

MAYOR, 58 Y CRUZ, 1

— GANDIA —

¡Labradores ¡Alto!

¿Necesitáis plantales de naranjos mandarina, sangre, pajarillo, Berna y común, olivos de varias clases y almendros?

BAUTISTA CLIMENT, Palma de Gandia, los ofrecerá en calidad superior y a precios baratísimos.

LA REFINADORA

Fábrica de aguas aromáticas y esencias para varios usos

FABRICACION A VAPOR

Elaboración especial de la
: : triple agua de azahar : :

“LA DUCAL”

(MARCA REGISTRADA)

La mejor preparada por **JOSÉ TODOLI**

C. Morán, 6 y 8.-GANDIA

NOVOIL

El mejor purgante

Aceite de ricino purísimo, de sabor dulce y aromático.

Se toma sin la menor repugnancia y cuando se calienta suavemente en baño María o se mezcla con agua caliente, equ vale por su sabor y fluidez a un refresco de limón.

No debe V. usar otro purgante. Pídalo en todas las farmacias.

Al por mayor **Carlos Lopez**, Loreto, 4.—GANDIA.

Sociedad Anónima de Abonos Medem

Depósito de primeras materias para abonos

Representantes del

SINDICATO DE POTASAS DE BERLIN

Cloruro de Potasa : : Sulfato de Potasa : : Kainita

Importación directa de

Nitrato de Sosa de Chile
Nitrato de Cal de Noruega
Sulfato de Amoniaco de Alemania
Superfosfato Holandés

Despacho: Calle de Lauria, núm. 7.—VALENCIA

A los agricultores

Taller de reparación de toda clase de máquinas y Fundición de

SOLER Y DOMENECH

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas y molinos. Prentas para vinos y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc. Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un año toda clase de maquinaria que construye.

Calle de Alcoy, número 22.—GANDIA

Unico depósito de la renombrada lámpara

STARK

Motores en existencias desde 1,2 caballos en adelante, a precios de fábrica.—Maquinaria.—Material eléctrico de todas clases y para todas sus aplicaciones.

Reparamos motores, transformadores y toda maquinaria eléctrica, en breve plazo y garantizando su buen funcionamiento.

M. Paniagua y Comp.^a

Mayor, 60, Gandia

Recomendamos nuestra única acreditada lámpara STARK medio watio

Para combatir la SARNA
y curar las ERUPCIONES DE LA PIEL

(ESTAPHILOCOCIAS Y ESTREPTOCOCIAS)

los médicos recomiendan

“DEPURASA”

PIDASE EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Taller de construcción y reparación de Maquinaria**RIEGOS PARA LOS CAMPOS**

Motores, Bombas pistón, diferenciales y centrifugas para la extracción de agua para riegos. Norias, armaduras, máquinas a vapor y todo lo concerniente al ramo de maquinaria.—Aparatos para la fabricación de alcohol de vino e industrial.

VILANOVA HERMANOS

Teléfono 1.248
CAMINO GRAO 201

Valencia